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Jihomoravské inovační centrum zřídilo nový 
fond pro začínající vynálezce 

Půjčku až 400 tisíc Kč může získat vynález-
ce z tzv. Patentového a licenčního fondu, je-
hož zakladatelem je Jihomoravské inovační 
centrum. Jde o první fond svého druhu v Čes-
ké republice, který nabízí vynálezcům peníze 
na ochranu průmyslového vlastnictví a na 
poradenství při tržní realizaci jejich vynále-
zu. Zájemce si může půjčit peníze s ročním 
úrokem 6 až 8 % na pět let s odkladem splátek 
o dva roky.  

Hlavním cílem půjčky je poskytnout začína-
jícím vynálezcům finance na uhrazení patento-
vé přihlášky. Z půjčky je možné pokrýt až  
80 % nákladů spojených s podáním přihlášky 
a řízením u patentových úřadů, na právní po-
radenství, správní poplatky či případná soudní 
řízení. Kromě toho se podnikateli po celou 
dobu trvání podpory věnuje přidělený konzul-
tant, který formou pravidelných schůzek po-
skytuje manažerské poradenství a pomáhá se 
zajištěním potřebných kontaktů či formulací 
inovační a obchodní strategie.  

Čtěte nové číslo časopisu  

Technik 
 

TÉMA:   
Robotizace  
a automatizace 
 

Projekt SAX – letadlo 
budoucnosti 
 

SPECIÁL:  
Obrábění a tváření 
 

Objednejte si ZDARMA ukázkový výtisk: 
http://ib.ihned.cz/predpl/a/nazk.php?idkamp=iHNed&tit=TE 

 

V USA se představují auta a elektronika budoucnosti 
TECHNOLOGIE: Počátek roku je ve znamení ame-
rických technických a technologických akcí. 
Ve světě automobilů je pozornost už tradičně 
upřena do centra amerického automobilového 
průmyslu – Detroitu, kde začíná prestižní auto-
salon. I když je zaměřen hlavně na americké 
vozy, předváděné nové modely a technologie 
dávají obraz o záměrech výrobců pro následují-
cí období. Kromě „stan-
dardních“ vozidel a je-
jich inovací se potvrzuje 
hlavně zájem o úsporné 
hybridní automobily a 
různé variace ekologic-
kých pohonů, jimiž se 
výrobci snaží reagovat 
na stále přísnější emisní 
předpisy. 

K zajímavým exponá-
tům patří např. koncept 
automobilky GM s ná-
zvem Chevrolet Volt-
elektromobil, s malým 
tříválcovým spalovacím 
motorem umožňujícím  
40 mil (cca 64 km) jízdy,  tj. vzdálenost, kterou 
denně absolvuje řada lidí při cestě do práce a  
z práce. Po jejím ujetí lze pokračovat v jízdě  
s pomocí spalovacího motoru (nepohání kola, 
ale vyrábí pomocí generátoru elektřinu pro 
trakční elektromotor) nebo dobít vozidlo  
z elektrické sítě (nabití akumulátorů zabere 
zhruba 6,5 hodiny).  

Další prestižní záležitostí počátku roku je 
tradiční přehlídka elektroniky CES v Las Ve-
gas. Dominantním prvkem jsou už několik 

sezon hlavně plazmové a LCD displeje a digi-
tální multimédia. Kromě novinek v oblasti 
plochých TV a displejů byly na letošním roční-
ku CES poprvé oficiálně prezentovány i průlo-
mové produkty, které podle odborníků mohou 
výrazně ovlivnit vývoj v odvětví průmyslu 
multimediální zábavy a komunikace. Zástupci 
mediální společnosti Warner Brothers předsta-

vili v rámci veletrhu CES 
nový formát optických 
disků, tzv. Total HD no-
sič, kompatibilní s nový-
mi přehrávači Blu-ray i 
HD DVD. Disk obsahuje 
Blu-ray vrstvu, od níž se 
laser odráží, ale tato vrst-
va je navíc propustná pro 
laser z HD DVD přehrá-
vačů, které pak ignorují 
Blu-ray vrstvu a odrážejí 
se od HD DVD ekviva-
lentu. Teoreticky by na 
takovémto nosiči mohla 
být obsažena i DVD 
vrstva – na protilehlé 

straně nosiče. Systém se má objevit na trhu 
v prvním kvartálu roku. 

Firma Apple představila svůj mobilní telefon 
iPhone, kombinující v sobě různé přístroje od 
multimediálního přehrávače po internetový 
komunikátor. Přístroj používá operační systém 
Mac OS X, který umožňuje multitasking, říze-
ní spotřeby energie, bezpečnost a provozování 
množství aplikací. Podstatné je, že iPhone 
pracuje ve čtyřech různých frekvenčních pás-
mech, a je tedy použitelným v USA i v Evropě. 

Studie Chevrolet Volt má být odpovědí na 
japonské hybridní vozy.                      Foto: GM 

Vaše nejlepší volba 

Máte firemní kanceláře nebo služební auta? 
Potřebujete mít neustále přístup k internetu, volat 
v rámci firmy levněji nebo pracujete často v teré-
nu a zároveň chcete mít přehled o tom, kde  
jsou zaměstnanci nebo kolegové? Na adrese  
www.t-mobile.cz/nejlepsivolba naleznete výběr 
tarifů vhodných pro firmy a podnikatele, včetně 
cen, a katalog služeb pro nejrůznější obory pod-

nikání. Elektronický průvodce vám pak po vyplně-
ní nabídne optimální řešení v závislosti například 
na druhu činnosti, počtu zaměstnanců, výši měsíč-
ního poplatku za telekomunikační služby, počtu 
firemních vozidel a na dislokovaných pracovištích. 

Pokud si nedovedete jednotlivá řešení a jejich 
použití v praxi představit, podívejte se do sekce 
Firma bez starostí. Zde je na příkladu virtuálních 

firem v různých oborech konkrétně ukázáno, jak 
by mohla fungovat i vaše firma! 

 
Soutěžte … A vyhrajte řešení pro firmu 

Pro ty, kteří vyzkouší elektronického průvodce, 
je připravena soutěž. Vyhrát můžete hodnotné 
ceny, které pomohou vaší firmě! Nejlepší volba 
závisí jen na vás! 

Ať již podnikáte v jakémkoliv oboru, je pro vás důležité zvolit si správnou cestu a jít 
vždy minimálně o krok před ostatními. K tomu vám dopomohou i služby a zařízení, 
které nabízí T-Mobile pro malé a střední podniky. Vyberte si na internetové adrese 
www.t-mobile.cz/nejlepsivolba řešení šitá přímo na míru. 

Výhry v soutěži: 1. cena varianta A: 10 licencí na aplikaci one-bridge (Sybase) a 5x mobil včetně 
tarifu (T-Mobile), varianta B: Partnerské řešení CarNet na rok (SGS), varianta C: Bezpečný dům/
inovovaná verze 20/07 a LifeMonitor (Beta Control). 2. cena 2x combi datová karta + 2x datový tarif na 
1 rok. 3. cena T-Mobile MDA + tarif na 1 rok. 

Soutěž s T-Mobile 
Soutěž na internetové adrese  
www.t-mobile.cz/nejlepsivolba od  
16. října 2006 do 31. ledna 2007! 
Stačí vyplnit Průvodce a odpovědět 
na otázku: „Které telekomunikační 
řešení by mé firmě pomohlo nejvíce  
a proč.“ 

I N Z E R C E 

http://technik.ihned.cz
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NOVINKY Ministerstvo informatiky vypsalo tendry na 
komunikační služby pro úřady za 11,5 mld. Kč 

Ministerstvo informatiky vypsalo těsně před 
koncem roku dvě výběrová řízení na uzavření 
rámcových smluv s poskytovateli hlasových a 
datových služeb pro státní úřady. Celková 
odhadovaná hodnota smluv na příští čtyři roky 
je 11,5 mld. Kč bez DPH. Uvedlo to minister-
stvo na svých webových stránkách. Uchazeči 
o účast ve výběrovém řízení musí nabídky 
podat do 19. února.  

Ministerstvo předpokládá, že rámcovou 
smlouvu uzavře s více uchazeči. Rámcové 
smlouvy se týkají zejména připojení úřadů  
k internetu, zajištění služeb elektronické pošty 
a hlasových služeb v pevné síti. Na poskyto-
vání každé služby může ministerstvo uzavřít 
smlouvu až s pěti uchazeči, kteří se pak budou 
moci ucházet o zakázky od jednotlivých úřa-
dů. Operátoři si přitom budou moci podle 
katalogu vybrat jen některé služby, které hod-
lají poskytovat.  

Komunikační služby státu v posledních pěti 
letech na základě rámcové smlouvy zajišťoval 
Český Telecom, nyní Telefónica O2. Smlouva 
po prodloužení vyprší v polovině letošního 
roku. Ministerstvo již v polovině loňského 
roku vypsalo tendry na nové poskytovatele 
služeb, které se ale týkaly jen omezeného 
počtu úřadů. Podle nové koncepce se k projek-
tu komunikační infrastruktury veřejné správy 
musejí připojit všechny státní instituce. Do 
dvou let by tak všechny úřady měly přejít na 
jednotnou komunikační infrastrukturu.  

STROM telecom dodá Vodafonu informační 
systém za miliony eur 

Společnost STROM telecom dodá v příštích 
třech letech mobilnímu operátoru Vodafone 
CR informační systém na podporu obchodních 
a provozních procesů. Hodnota smlouvy se 
pohybuje v řádech milionů eur. Systém bude 
připraven pro ostré nasazení v červnu 2007 a 
umožní Vodafonu tvorbu individuálních tarif-
ních plánů a poskytování kombinací tarifů a 
speciálních nabídek. „Řešení posílí náš účto-
vací systém, řízení vztahů se zákazníky a na-
výší kapacitu objednávek, zároveň jde o další 
krok k našemu strategickému cíli, jímž je 
zahájení komplexních služeb pro firemní zá-
kazníky v létě 2007,“ uvedl viceprezident pro 
obchodní řešení Vodafonu Andreas Lauken-
mann. STROM telecom při dodávce systému 
pod označením FORIS využije zkušenosti  
z projektů pro největšího ruského mobilního 
operátora MTS, kde obsluhuje 36 milionů 
zákazníků, a největšího německého alternativ-
ního operátora pevných linek Callax Telecom.  

Ochota Čechů stěhovat se za prací roste 
Nízká mobilita pracovní síly v ČR ve srov-

nání s řadou vyspělých zemí se zlepšuje a 
stěhovat se za lepší prací je ochotna téměř 
polovina Čechů. Jak vyplývá z říjnového prů-
zkumu Hypoteční banky mezi 754 responden-
ty, téměř každý druhý Čech by změnil kvůli 
výhodné pracovní nabídce bydliště: Kvůli 
výhodné pracovní nabídce by se přestěhovalo 
45 % lidí, 40 % by bydliště nezměnilo. Cel-
kem 15 % lidí nebylo schopno odpovědět. 

Philips vyzývá k nahrazení starých žárovek v Evropě úspornými  
ENERGETIKA:  Společnost Philips vyzvala vládní představitele, 
nevládní organizace, výrobce osvětlovací techniky a doda-
vatele energií ke společné akci, jejímž cílem je nahradit 
tradiční žárovky jejich úspornými alternativami v průběhu 
10 let po celé Evropě. Podle Philipsu čísla statistik ukazují, 
že ročně se v Evropské unii prodá kolem 2 miliard tradič-
ních žárovek. Přechodem k používání jejich úsporných alter-
nativ by bylo možné dosáhnout reálné úspory nákladů  
u evropských uživatelů ve výši 5 až 8 mld. eur ročně a snížit 
nepřímé emise CO2 o 20 milionů tun.  

Společnost Philips je přesvědčena, že tato diskuse by měla 
být vedena jako součást nové směrnice EU, která se vztahuje 
k výrobkům využívajícíM energii (EUP). Výsledky společné iniciativy by podpořily nový plán EU 
na využívání energií, podle něhož by v roce 2020 mělo být dosaženo 20% úspory. 

Konstruktéři vybírají Vynálezce roku 2006 
VYNÁLEZCE ROKU: Společnost Autodesk vy-
zvala více než 2,7 milionu uživatelů, kteří 
tvoří jednu z nejpočetnějších světových 
komunit konstruktérů, aby na webu hlaso-
vali pro držitele ocenění Vynálezce měsíce, 
který má být jmenován Vynálezcem roku 
2006 (http://mfgcommunity.autodesk.com). 
Program Autodesku Inventor of the Month 
byl zahájen v lednu 2006 a upozorňuje na 
nejnápaditější návrhy a inženýrské inovace 
vytvářené rozsáhlou komunitou zákazníků 
aplikace Autodesk Inventor, což je světově 

nejprodávanější software pro 3D strojírenské navrhování. Vynálezci měsíce s nejvyšším hodnoce-
ním komunity konstruktérů bude udělen titul Inventor of the Year. Hlasování o nejnápaditějších 
návrhářích a inženýrech probíhá od 20. prosince 2006 a bude uzavřeno ve středu 17. ledna 2007, 
vítěz soutěže bude oznámen na konci ledna 2007. 

AutoCont nabízí pronájem komunikačního řešení –  AC Profi e-mail  
ITC: Společnost AutoCont CZ začala nabízet službu AC Profi e-mail, profesionální a bezpečné ko-
munikační řešení, založené na serverové platformě Microsoft Hosted Exchange, které si lze jedno-
duše pronajmout. Hlavní výhodou této koncepce je úspora při počátečních investicích – zákazník 
nemusí kupovat potřebný hardware ani software, ale stačí mu jen funkční připojení k internetu a 
má k dispozici vždy aktuální moderní technologie. Řešení je určeno nejen pro malé a střední firmy 
a kanceláře, ale i pro jednotlivé koncové uživatele. Služba AC Profi e-mail přináší profesionální 
komunikační nástroj s možností sdílení informací, zajistí týmovou spolupráci a odbourá nemalé 
náklady na pořízení, nastavení a podporu e-mailového serveru. Za pravidelnou měsíční částku je 
k dispozici profesionální komunikační systém s následující funkcionalitou: plnohodnotná služba 
včetně licence MS Outlook 2003, Outlook Web Access (OWA), pošta, kontakty, kalendář, veřejné 
složky, úkoly, přístup z mobilního telefonu, synchronizace se Smartphone nebo Pocket PC, Anti-
vir, Anti Spam (možnost osobní konfigurace), navíc možnost použití vlastních domén, sdílení kon-
taktů, kalendáře, plánování schůzek. Nedílnou součástí tohoto řešení je vysoká úroveň zabezpeče-
ní, zálohování, antivirová ochrana a volitelné šifrování. 

Centrum.cz umožňuje srovnání cen zboží prostřednictvím mobilu 
INTERNET: Internetový portál Centrum.cz začal nabízet mož-
nost porovnat ceny zboží z internetových obchodů v mobil-
ním telefonu. Mobilní hledání zboží je potřeba před prvním 
použitím stáhnout do telefonu (což lze buď přes WAP nebo 
přímo z počítače pomocí infračerveného portu, bluetooth či 
propojovacího kabelu) a poté už služba umožňuje vyhledá-
vat přes 7,5 milionu produktů ve více než 1700 interneto-
vých obchodech. Obdobnou službu porovnávání cen pro-
střednictvím mobilního telefonu poskytuje zatím jen server 
Srovnanicen.cz, konkurenční portály podobnou službu nena-
bízejí, Seznam.cz mobilní verzi své služby Zboží chystá na 
letošní jaro. Podle projektového manažera Davida Štýbra je 
zpřístupnění aplikace pro mobilní telefony užitečnější než 
jen na internetu, protože zájemce si může nově porovnávat 
ceny např. přímo v kamenných obchodech. 

Nemají to někde levněji? Zeptejte se 
svého mobilu ... 

http://technik.ihned.cz
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Siemens chce koupit majoritu  
v elektrotechnické společnosti OEZ Letohrad  

Jak uvedl týdeník Ekonom, vedení české 
skupiny Siemens jedná o převzetí akcií elek-
trotechnické společnosti OEZ Letohrad. Podle 
neoficiálních informací by měl Siemens kou-
pit 51 % akcií firmy OEZ s tím, že zároveň 
bude sjednána smlouva o smlouvě budoucí, 
podle které do dvou let Siemens převezme 
zbylý podíl.  

OEZ je předním českým výrobcem pojistek, 
jističů, domovních rozvodů, skříní a rozvod-
nic. Kromě hlavního závodu v Letohradě má 
několik dcer. OEZ EM v Zábřehu na Moravě 
vyrábí rozváděčové skříně. V Praze - Běchovi-
cích má zkušební ústav Zkušebnictví. K dal-
ším dcerám patří obchodní firmy OEZ Slova-
kia, OEZ Deutschland, OEZ Polska, OEZ 
Ukraine a OEZ-R (Rusko). Pojistky, jističe a 
rozvodnice Siemens zatím v Česku nevyrábí, 
v koncernu ale ano. Dosud byly Siemens a 
OEZ v tomto oboru konkurenty. Česká skupi-
na Siemens by měla růst i bez převzetí leto-
hradské společnosti. Do konce září hodlá Sie-
mens, který v současnosti v ČR zaměstnává 
téměř 16 tisíc pracovníků, přibrat dalších více 
než 1500 lidí. Rozšiřování kapacit se má týkat 
většiny výrobních závodů v celé republice. 

Brusel chystá výrazné změny v průmyslu 
Brusel chystá novou „průmyslovou revolu-

ci“. Aspoň tak Evropská komise nazývá sou-
bor opatření, která mají snížit závislost celého 
společenství na ropě a zemním plynu. Hlav-
ním úkolem bude liberalizace trhu s energie-
mi, kde Brusel zatím selhal. Součástí nových 
návrhů je i snižování emisí oxidu uhličitého, 
jež by měly do roku 2020 klesnout o 20 %. 

Brněnská Zbrojovka prodává svůj areál 
Areál zkrachovalého podniku Zbrojovka 

Brno jde do dražby s vyvolávací cenou 
351,687 mil. Kč. Konečná cena za výrobní, 
skladovací a administrativní budovy na po-
zemku 22,5 hektaru by mohla překročit dosud 
rekordních 466 mil. Kč, byla by pak nejvyšší 
v České republice. Dražba je plánována na  
31. ledna. Areál Zbrojovky sdružuje několik 
desítek objektů, část nyní konkurzní správce 
pronajímá například firmě Brno Rifles ze 
skupiny kolem uherskobrodského podniku 
Česká Zbrojovka. 

Vlastník výrobce radaru Věra změní jméno  
Jméno pardubického výrobce proslulých 

pasivních radiolokačních systémů Věra (ná-
stupce radaru Tamara), firmy Era, kterého 
nedávno koupila americká společnost Ran-
noch Corporation, nezanikne ani po změně 
majitele podniku. Američané se totiž rozhodli, 
že Rannoch začne od 1. února působit na trhu 
právě pod jménem svého bývalého konkurenta 
a začne používat značku Era. Rannoch také 
podle internetového serveru Euro OnLine 
přesune do Česka distribuci své produkce.  

„V Americe už nevyrobíme ani jeden senzor, 
vše se bude dělat v Pardubicích. Všechny naše 
produkty budou celosvětově distribuovány 
výhradně z Česka,“ uvedl viceprezident firmy 
Rannoch Michael Gundling. 

ZAJÍMAVOSTI 

Čeští dodavatelé ekologických zařízení fúzí spojují své možnosti  
EKOLOGIE: Firma ZVVZ, a.s., Milevsko 
posílila svoji pozici kapitálovým vstu-
pem do společnosti ENVEN, ve které 
nyní vlastní 80 % akcií. Pohlcením 
konkurenta v oblasti engineeringo-
vých činností na českém trhu vznikla 
významná firma na zařízení pro ochra-
nu ovzduší.  

Hlavním výrobním programem jsou 
dodávky zařízení na odlučování tu-
hých znečišťujících látek z kouřových 
a technologických plynů a následná 
činnost spojená s těmito dodávkami 
pro průmyslovou výrobu a energetiku. 
Ke zhruba 1000 zaměstnanců ZVVZ, 
tradičního  českého výrobce ekologic-
kých zařízení pro čištění vzduchu, zejména v oblasti odprašování a filtrace pevných znečišťujících 
látek, jehož hlavními zákazníky jsou tepelné elektrárny, hutě, cementárny, doly apod., tak přibyly 
další tři desítky specialistů společnosti ENVEN, která vlastní výrobní závod s výrobní plochou 
zhruba 2000 m2, v němž vyrábí klíčové komponenty látkových filtrů a elektrických odlučovačů. 

Sharp má největší plazmovou televizi na světě o úhlopříčce 108“ 
KOMUNIKACE: Sharp představil na výstavě 2007 Inter-
national CES v americkém Las Vegas prototyp  
108palcové LCD TV. Jde o dosud největší LCD 
televizor na světě. V Evropě bude oficiálně uveden 
na veletrhu CeBIT 2007, na trhu by se měl objevit 
v srpnu letošního roku. Obří LCD obrazovka o roz-
měrech 2386 x 1344 mm disponuje LCD panelem 
Black Advanced Super View Full-Spec s vysokým 
rozlišením, vyrobeným v závodě Kamejama 2 –
první továrně na světě, která vyrábí skleněné sub-
stráty 8. generace. Úspěšný vývoj znamená, že je 
nyní možné vyrobit LCD televizory od velikosti  
13 palců až po supervelké úhlopříčky a že LCD se 

stává dominantní zobrazovací technologií na trhu plochých obrazovek, kde se v blízké budoucnosti 
čeká dramatický růst poptávky, a to u nás i ve světě.  

Podle údajů analytické společnosti DisplaySearch vzroste celosvětově poptávka po LCD televi-
zorech ze 42 milionů kusů v roce 2006 na letošních 69,7 milionu. Do roku 2010 mají dodávky 
LCD TV dosáhnout až 128 milionů jednotek. 

Spotřebitelé dosud oceňovali LCD TV hlavně kvůli menší spotřebě energie. Ačkoli je trh obřích 
obrazovek omezený zejména na firemní zákazníky, 108palcový model znamená především hoze-
nou rukavici konkurentům, kteří vyrábějí plazmové televizory. Představený televizor je větší než 
největší plazmy (nyní asi 105 palců) a má i vyšší rozlišení a nižší spotřebu energie. Právě velké 
úhlopříčky obrazovek byly dosud největší výhodou konkurenční plazmové technologie. LCD také 
začíná ohrožovat segment televizorů s úhlopříčkou nad 40 palců, kde dosud jasně dominovala 
plazma. Technologie využité ve velkých modelech najdou uplatnění i u menších televizorů. 

Google chce pomáhat lidem zpřístupňovat pohled do vesmíru 
VESMÍR: Poté, co vyhledávač Google umožnil pomo-
cí aplikace GoogleEarth na webu pozorovat v troj-
rozměrné podobě Zemi, chystá se i na vesmír:  
V dohledné době má přibýt i Měsíc a Mars a Goo-
gle chce být „oknem“ do celého vesmíru. Bude se 
podílet na výstavbě obřího teleskopu pro pořizování 
snímků z celého kosmu. Zástupci firmy podepsali 
dohodu o spolupráci na projektu LSST (Large Sy-
noptic Survey Telescope), na němž se nyní podílí 
19 univerzit, amerických národních laboratoří a 
soukromých nadací. Cílem je vybudovat obří te-
leskop vybavený trojdílným zrcadlem o průměru 
8,4 m, schopný obsáhnout celou viditelnou oblohu a 
pořizovat z ní 3D snímky kosmu. Zařízení za  
350 mil. dolarů má vyrůst v Chile a zahájení jeho 
provozu je plánováno na rok 2013. 

Průmyslová ekotechnika, včetně mohutných odlučovačů a 
klimatizačních systémů, je vlajkovou lodí ZVVZ. 

 Projekt teleskopu LSST v chilských horách. 

http://technik.ihned.cz
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PERSONÁLIE 

AKCE V ZAHRANIČÍ 
■ 23.-25. 1. Paříž, Francie: SOLUTIONS – PGI ERP (Enterprise Resource Planning) – veletrh 
zaměřený na dodavatelské řetězce, výrobu a nástroje řízení. Pořádá/info:  Exposium, tel.:  
+33 (0)1 49 68 51 00, fax: +33 (0)1 47 37 75 09, e-mail@infos@exposium.fr 
■ 23.-27. 1. Basilej, Švýcarsko: METALLBAU – mezinárodní výstava pro stavebnictví s využi-
tím kovových konstrukcí. Pořádá/info: Messe Basel, tel.: +41 61 686 20 20, fax:  
+41 61 686 21 89, e-mail: messe@mesebasel.ch  
■ 24.-25. 1. Berlín, Německo: Clean Energy Power – mezinárodní výstava a kongres na téma 
obnovitelné energie, energetická efektivita a mobilita. Pořádá/info: Erneuerbare Energien, tel.:  
+49 7121 30 16-0, fax: +49 7121 30 16-100, e-mail: redaktion@energie-server.de  
■ 30.-31. 1. Mnichov, Německo: Polymery v elektronice – mezinárodní konference. Pořádá/info: 
Rapra Technology, tel.: +44 (0) 1939 250383, fax: +44 (0)1939 251118, e-mail: info@rapra.net 
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PRACOVNÍ PŘÍLEŽITOSTI 

Společnost FAB hodlá přijmout v průběhu 
roku 2007 v souvislosti s plánovaným rozšíře-
ním výroby stovku nových zaměstnanců. Do 
konce roku 2009 pak společnost přijme až  
200 dalších lidí. Podle Romana Adami, vý-
konného ředitele stavební divize FAB, půjde 
především o kvalifikované pracovníky na 
obsluhu a řízení nových moderních technolo-
gií, jako jsou např. CNC obráběcí centra nebo 
automatické montážní stroje.  
 

Tyco Electronics EC Trutnov, s.r.o. 
Nástrojař. 
Požad.: vyučení v oboru nástrojař, přesnost, 
preciznost, dobrou technickou paměť, ochotu 
pracovat na směny. Kontakt: Tyco Electronics 
EC Trutnov, s.r.o., Iva Dresslerová, Komen-
ského 821, 541 83´Trutnov, tel.: 499 909 609 
 

Sipral, a.s. 
Operátor cnc strojů pro obsluhu, eventuálně 
programování cnc stroje. Požad.: SŠ strojního 
zaměření, dobrou znalost práce s PC, pečli-
vost a zodpovědnost, ochotu pracovat na  
směny. Kontakt: Sipral, a.s., Třebohostická 
3165/5a, 100 00 Praha, tel.: 296 565 111, fax: 
+420 296 565 444 

■ Nový vlastník zbrojovky Aero Vodochody, 
investiční skupina Penta, odvolal devítičlenné 
představenstvo, dozorčí radu i prezidenta Aera 
Petra Klimeše. Novým šéfem společnosti se 
stane Peter Ondro. Dozorčí radě společnosti 
bude předsedat bývalý ministr obrany Karel 
Kühnl. 
■ Majitel liberecké společnosti Elmarco La-
dislav Mareš opustil místo generálního ředite-
le a hodlá se věnovat vývoji nových produktů 
z nanovláken a výběru vhodných oblastí,  
v nichž firma plánuje uzavřít aliance se strate-
gickými partnery. Organizaci a řízení podniku 
se jako nový generální ředitel bude věnovat 
dosavadní výkonný ředitel Petr Novotný. 
■ Společnost IFS oznámila, že novým ob-
chodním ředitelem pro ČR byl jmenován Veli-
slav Penkov, pro Slovenskou republiku Jaro-
slav Vinduška.  
■ Novým key account manažerem společnosti 
Novell-Praha je Stanislava Birnerová, která 
bude ve své funkci pečovat o klíčové zákazní-
ky společnosti Novell v ČR. 
■ V lednu letošního roku přijala společnost 
Insiqua dvě nové posily do svého pracovního  
týmu. Na pozici project manažer nastoupila 
Mirka Poráčová a specialistou kvalitativního 
výzkumu se stal David Másilka. 
■ Do funkce vedoucího HR ve společnosti 
ZPA Smart Energy byl k 1. lednu 2007 jme-
nován Tomáš Houser. 
■ Od nového roku se novou PR manažerkou 
společnosti Scania CZ stala Daniela Horno-
vá. Ve funkci nahradila Martinu Jiráskovou, 
která působila v přední švédské automobilce 
od roku 1995. 

Čtvrtá generace jaderných reaktorů se připravuje na svou éru 
ENERGETIKA: Jaderná energetika je ve světě na vzestupu. 
Podle statistiky Mezinárodní agentury pro atomovou energii 
(IAEA) vzrostla za uplynulý rok 2006 instalovaná kapacita 
jaderného průmyslu ve světě zhruba o 500 MWe na součas-
ných téměř 370 tisíc MWe. Celkový počet funkčních reak-
torů se v meziročním srovnání snížil o šest zařízení a nyní 
činí 435. V roce 2006 byly k síti připojeny dva jaderné 
reaktory, zároveň bylo uzavřeno osm vysloužilých jader-
ných bloků. K letošnímu lednu je ve světě celkem 28 jader-
ných zařízení ve výstavbě se souhrnnou kapacitou necelých 
23 tisíc MWe a v řadě zemí probíhají přípravy k vybudová-
ní dalších 64 jaderných zařízení, z nichž nejvíce chystá Čína 
(13 reaktorů) a Japonsko (11 jaderných bloků).  

Odborníci sdružení v mezinárodním fóru GIF vybrali šest 
perspektivních základních typů reaktorů IV. generace, na 
něž se soustředí výzkum a vývoj. Reaktory IV. generace by 
měly začít být komerčně využívány po roce 2030. S prvním 
testovacím reaktorem se počítá mezi lety 2010 až 2020, 
první komerční reaktory mají být uvedeny do provozu mezi 
lety 2020 až 2030 a po roce 2030 by reaktory IV. generace 
měly začít nahrazovat dosluhující jaderné elektrárny II. a 
III. generace. Na jaderný boom reagují také dodavatelé 
paliva pro jaderné elektrárny přípravou nových typů – např.  ruská společnost TVEL, která vyvinu-
la upravené uran-gadoliniové palivo druhé generace (je dodáváno mj. do českých Dukovan). Nové 
palivo, které má vylepšené geometrické, ekonomické i bezpečnostní parametry, umožňuje delší a 
efektivnější palivový cyklus, což znamená vysoké úspory pro provozovatele. 

VELETRHY, VÝSTAVY, KONFERENCE V ČR A NA SLOVENSKU 

■ 18.-21. 1. Bratislava, Slovensko: Gastropack – výstava obalových materiálů a balicích strojů a 
systémů. Pořádá/info: Incheba, a.s., tel.: +421 2 6727 1111, e-mail: info@incheba.sk. 22. 1. Ostra-
va – Harmony Club Hotel, 24. 1. Brno – Hotel Santon, 29. 1. Plzeň – Hotel CD 
■ 25.-27. 1. Praha, Výstaviště Holešovice: Střechy Praha – specializovaná výstava pro střešní 
výstavbu a renovace. Info: Střechy Praha, tel.: 257 312 432, fax: 257 315 077, e-mail:  
strechy@strechy-praha.cz  . Incheba Praha, tel.: 220 103 111, fax: 233 377 217, e-mail:  
info@incheba.cz 
■ 30. 1. Praha – Hotel Čechie: TIA na dosah - leden 2006: Procesní instrumentace ve vodáren-
ství, měření průtoku kapalin a plynů. Semináře divize Automatizace a pohony firmy Siemens. 
Info/registrace: tel.: 233 032 233, e-mail: tianadosah.cz@siemens.com 
■ 21.-22. 2. Praha, Veletržní palác: Forum 2007 – 10. ročník setkání prodejců a výrobců výpočet-
ní techniky. Pořádá: Tech Data Distribution a významní výrobci IT. Info: www.techdata.cz/forum 

Jadernou energetiku čeká podle ana-
lytiků v příštích letech boom. 

Zveme vás na 33. konferenci s mezinárodní účastí 

Projektování a provoz povrchových úprav  
7. a 8. března 2007, Praha 6, hotel Pyramida   

 

Pořádá/informace: PhDr. Zdeňka Jelínková – PPK, tel./fax: 224 256 668  
e-mail: jelinkovazdenka@seznam.cz , http://sweb.cz/jelinkovazdenka 

http://technik.ihned.cz
http://technik.ihned.cz
mailto:josef.valiska@economia.cz
mailto:bohumir.kotora@economia.cz
mailto:zuzana.nikolovova@economia.cz
mailto:zdenek.blaha@economia.cz
mailto:e-mail@infos@exposium.fr
mailto:messe@mesebasel.ch
mailto:redaktion@energie-server.de
mailto:info@rapra.net
mailto:info@incheba.sk
mailto:strechy@strechy-praha.cz
mailto:info@incheba.cz
mailto:tianadosah.cz@siemens.com
http://www.techdata.cz/forum
mailto:jelinkovazdenka@seznam.cz
http://sweb.cz/jelinkovazdenka

